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Blaze každému, kdo se bojí Hospodina, kdo kráčí po jeho cestách. (Žalm 128)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 2, 41-52)
Ježíšovi rodiče putovali každý rok do Jeruzaléma na velikonoční svátky. Když mu bylo
dvanáct let, vydali se tam na svátky jako obvykle. A když ukončili sváteční dny a vraceli se
domů, zůstal chlapec Ježíš v Jeruzalémě, a jeho rodiče to nezpozorovali. V domnění, že je
ve skupině poutníků, ušli den cesty; teprve potom ho hledali mezi příbuznými a
známými. Když ho nenašli, vrátili se do Jeruzaléma a hledali ho. Po třech dnech ho našli
v chrámě, jak sedí uprostřed učitelů, poslouchá je a dává jim otázky. Všichni, kdo ho
slyšeli, žasli nad jeho chápavostí a nad jeho odpověďmi. Když ho rodiče uviděli, celí se
zarazili a jeho matka mu řekla: „Dítě, proč jsi nám to udělal? Hle, tvůj otec i já jsme tě
s bolestí hledali.“ Odpověděl jim: „Proč jste mě hledali? Nevěděli jste, že já musím být
v tom, co je mého Otce?“ Ale oni nepochopili, co jim tím chtěl říci. Potom se s nimi vydal
na zpáteční cestu, šel do Nazareta a poslouchal je. Jeho matka to všechno uchovávala
ve svém srdci. Ježíš pak prospíval moudrostí, věkem a oblibou u Boha i u lidí.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Pokud si promítneme život Ježíše Nazaretského, moc nevěřím tomu, že si byl někdy
vědom toho, že je Synem Božím. Pravděpodobně se nazýval Synem člověka. A tento
člověk Ježíš, tzv. historický Ježíš Nazaretský, pravděpodobně nikdy v plném rozsahu
nedohlédl přesných souvislostí svého poslání. Zdá se, že si teprve během svého života
pomalu uvědomoval, že Bůh nechce jen spásu malého židovského národa, ale že chce
spásu všech lidí. A nakonec zřejmě pochopil, že právě to je Jeho posláním. Jak to vše
dopadne, že vstane z mrtvých, to tento člověk Ježíš, myslím, docela jistě nevěděl. Jeho
strach na Olivové hoře nebyl hraný. Jeho bezmoc byla skutečná. Bůh se jen nepřevlékl
za člověka, on se skutečně stal člověkem, ve všem, opravdu ve všem nám rovným -
kromě hříchu. Náznak toho, že tento Ježíš - jako každý jiný člověk - musel růst a učit se a
nebyl od počátku vševědoucí - to najdeme v dnešním evangeliu. Co se říká na jeho
konci? „Ježíš pak prospíval moudrostí, věkem a oblibou u Boha i u lidí“. Moudrost nemusí
růst u Boha, který se pouze převléká za člověka. Potřebuje se zvětšovat jen v někom, kdo
se skutečně stal člověkem - ve všem nám rovným...

SLOVO KŘESŤANA
Umíme slavit Kristovo narození? Uběhlo sotva pár hodin od Vánoc a mě napadá, jaké
oslavy tato země vlastně prožila. To se dost odvíjí od toho, jaká tato země je. Poslední
sčítání lidu z roku 2021 uvádí, že pouze 18,7 % Čechů přiznává náboženskou víru. Jeden
anonymní průzkum ale rozkryl, že téměř 50 % našich obyvatel věří věštbám z karet a
horoskopům. Celá republika však slaví Vánoce, z čehož se příchod Mesiáše na svět logicky
dosti vytrácí. Většina z těch, co poslouchá koledy, zastaví se na půlnoční nebo zkouknou
betlém, nemá ponětí, o co jde. Navíc, zvýšený příjem potravy a alkoholu začíná už
úderem adventu. K slzám nebo vzteku by nás to ale dohánět nemělo. V Betlémě to
tenkrát nevypadalo o moc lépe. Ježíšovo narození slavili jeho pozemští rodiče, mudrcové
z Východu, co pravděpodobně četli ty horoskopy, a pár pastýřů. Herodes k tomu všemu
nechal vyvraždit všechna nemluvňata v okolí. Křesťanství v naší zemi není zrovna trendy,
a ne vždy dokážeme otevřeně mluvit o tom, že slavíme narození Krista. Kdo z nás ale ví,
jaký je Boží plán? Už vícekrát v minulosti se „prorokovalo“, že křesťanství vymírá. Nestalo
se tak tenkrát a nestane se tak, dokud Bůh nerozhodne, jak svůj plán naplní. To, že lidé
nepřestávají pátrat po smyslu života je naprostá záruka aktuálnosti evangelia.

(Monika Klimparová, inspirováno Životem víry 12/2024)
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SVÁTKY V TÝDNU (29.12. 2024 - 5.1. 2025)
Neděle 29.12. Judita / sv. Tomáš Becket / sv. Sulpicius / Svátek svaté rodiny
Pondělí 30.12. David / sv. Evžen
Úterý 31.12. Silvestr / sv. Silvestr
Středa 1.1. Nový rok, státní svátek / Slavnost Matky Boží, Panny Marie
Čtvrtek 2.1. Karina / sv. Basil Veliký a Řehoř Naziánský
Pátek 3.1. Radmila / Nejsvětější jméno Ježíš / sv. Jenovéfa
Sobota 4.1. Diana / bl. Anděla z Foligna
Neděle 5.1. Dalimil / sv. Telesfor / 2. neděle po Narození Páně

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. JAN EVANGELISTA
Čtvrté evangelium napsal anonymní autor. V poslední kapitole (Jan 21,20-24) se hovoří
o učedníkovi, „kterého Ježíš miloval.“ Tradičně je takto označován apoštol Jan. Z tohoto
důvodu ztotožnil Ireneus z Lyonu (asi 135-202) autora evangelia s Janem. V Egyptě byl
nalezen kousek papyru z let 100–150 s kouskem textu evangelia. Apoštol Jan byl se
starším bratrem Jakubem Starším povolán Ježíšem. Zemřel za císaře Trajána, kolem roku
101. Napsal i tří listy sv. Jana. Evangelium hlásal od r. 69 v Malé Asii a zemřel v Efezu, kde
Helena, matka císaře Konstantina Velikého, nechala nad jeho hrobem postavit kostel.
Evangelistovým symbolem je orel. Jeho žáky bylo několik biskupů z Malé Asie, například
Polykarp ze Smyrny. Svátek Jana Evangelisty se slaví 27. prosince. V tento den se žehná
svatojánské víno na památku lásky, kterou tento apoštol hlásal, a to proto, že podle
legendy byl mu podán pohár s otráveným vínem. Požehnal ho a vypil, ale jed
neúčinkoval.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● Tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny (růžový dům naproti

bočnímu vchodu do kostela). Těšit se můžeme také na silvestrovské večerní setkání
po děkovné mši svaté.

● V neděli 29. prosince v 18:00 zveme na vánoční varhanní koncert regenschoriho
Jiřího Stodůlky. Zazní skladby Johanna Sebastiana Bacha, Césara Francka, Maxe
Regera, Johna Irelanda, Jeana de Montbera, Camilla Saint-Saënse a Marcela Duprého.
Jako host vystoupí Václav Martinec (trumpeta). Vstupenky (200/100 Kč) budou
v prodeji pouze na místě.

● V úterý 31. 12. (sv. Silvestr) zveme v 17 hodin na děkovnou mši svatou, ve středu 1.1.
(slavnost Panny Marie, Matky Boží) budou v našem kostele mše svaté v 7:30 a 9 hodin.

AKTUALITY OBECNÉ

Olomoucká arcidiecéze vstoupí do Svatého roku při mši svaté v neděli 29. prosince 2024
v kostele Panny Marie Sněžné v 15 hodin, kde proběhnou úvodní obřady. Po procesí bude
bohoslužba pokračovat v katedrále sv. Václava. Všichni jste srdečně zváni.

Se slavením jubilejního roku je mimo jiné spojena možnost získat od 29. 12. 2024
do 28.12.2025 plnomocné odpustky. Pro olomouckou arcidiecézi k tomu bylo vybráno pět
míst: katedrála sv. Václava v Olomouci, bazilika na Svatém Hostýně, bazilika na Velehradě,
poutní kostel na Provodově a poutní kostel na Kalvárii v Jaroměřicích u Jevíčka.
Podrobnosti o jejich provozu během jubilejního roku budou brzy zveřejněny.
https://www.ado.cz/2024/12/19/jubilejni-svata-mista-jak-v-olomoucke-arcidiecezi-ziskat-odp
ustky-behem-svateho-roku/

KOUTEK MOUDROSTI
Nový rok je jediná důležitá změna, pro kterou nemusíme nic dělat. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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